



副市长曹玉斌宣布2019年“全国科普日”滨州市主场活动启动。



三大线上科普活动上线仪式。



表彰“滨州最美科技工作者”。

2019年全国科普日滨州市主场活动启动

线上线下一联动 多场活动引领全民科普热潮

滨州日报/滨州网记者 罗军 王健 通讯员 韩博 孙潇



《身边的科学》科普丛书连续出版5年,今年推出电子版。



市民扫描二维码,就可参与线上科普活动。



今年,滨州市科普联盟成立,40个科普志愿服务队将扎根基层,直接服务一线。



滨州技术学院学生参观市科技馆。



开馆以来,市科技馆已累计接待社会公众60万人次,团体735个。



主场活动启动仪式现场。

“礼赞共和国，智慧新生活。”9月16日上午，2019年全国科普日滨州主场活动启动仪式在市科技馆举行，拉开了我市全国科普日活动的序幕。

启动仪式上，进行了市科普基地授牌、市科普联盟志愿服务队授旗、致敬“新时代优秀科普工作者”“滨州最美科技工作者”、《身边的科学（2019版）》首发暨赠书仪式等活动，同时还进行了“录制最美科学声音”“今天你科学了没”科普影像“等你来战科普答题”三大线上科普活动上线仪式。

据介绍，此次科普日活动从9月14日开始，为期一周。活动前后，“大手拉小手科普报告希望行”等一系列丰富多彩的科普活动将在全市范围内一一呈现，为全市居民献上一场场科普盛宴。

今年以来，市科协以提升我市全民科学素质为己任，大力实施“科普多元供给工程”，丰富科普内容，创新科普形式，为全市广大居民提供了更多、更新、更丰富的科普公共服务。

充分发挥市科技馆科普主阵地作用。在巩固精品展教活动品牌基础上，进一步打磨讲解内容，创新讲解形式，灵活采用“展教+N”的模式，先后推出不同主题展教活动31场，倾力打造了“奇思妙想科学堂”品牌展教活动。自开馆以来，市科技馆已累计接待社会公众60万人次，团体735个，城市科普之窗作用日趋明显。

创新开展科普红色基因工程系列活动。通过开展科普公开课，将热点科技事件与科普及爱国主义教育相结合，先后推出《流浪地球》之“我们的太阳系”“真假悬浮术”等系列活动，建立了将爱国主义教育纳入科普教育的长效机制，进一步激发了青少年的科学热情，增进了其民族自信心和自豪感，坚定了他们科技报国的远大志向。

继续编印《身边的科学》科普丛书。今年是市科协联合省科技报社编印《身边的科学》科普丛书的第五个年头，五年来，市科协一直秉承科学性、通俗性、可读性的原则，精心编印《身边的科学》科普丛书，努力将其打造成为贴近生活、贴近群众的品牌科普读物。为满足大众不同的阅读习惯和阅读需求，《身边的科学》2019版还特别推出电子版，覆盖面和影响力不断扩大，创新性和趣味性不断增强。

持续开展科普大篷车活动。为进一步推进基层科普教育，提升我市全民科学素质，去年市科协向中国科协引进了科普大篷车。大篷车搭载了26件科技展品，涵盖机械、力学、电磁、生命、光学、虚拟现实、前沿科技等多方面的科学知识。科普大篷车就是一座流动的科技馆，具有机动灵活、体验性强等优点，在一定程度上弥补了我市科普资源空间上分布不均衡的问题，弥补了基层科普展品不足的现状，为偏远地区群众获取科学知识和信息提供了更多机会。今年，市科协研究制定了科普大篷车下乡进校计划表，注重偏向偏远乡镇农村，为他们提供更好的科普服务。

重磅推出三大线上科普活动。为进一步提升我市科普活动的趣味性和互动性，下一步市科协将全力打造“录制最美科学声音”“今天你科学了没”科普影像“等你来战科普答题”三大线上科普活动，提升公众科学素质，营造全民科普氛围和良好创新生态，让科学生活成为态度、成为标准、成为这座城市的习惯。